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Priklad 1

Prodejni divize podniku je zamétena na prodej nabytku. Svou podnikatelskou cinnost
vykonavé v budové, kterou do podnikani vlozili vlastnici formou vécného vkladu. Prodejni
divize tak uSetfi penézni prostfedky za ndjemné.

Z tohoto diivodu nejsou finanéni vysledky prodejni divize srovnatelné s ostatnimi divizemi
podniku, které maji prodejni prostory v najatych objektech. Vedeni podniku proto zatézuje
prodejni divizi kalkulaénim najemnym, jehoz vyse je odvozena z nadjemného, které je bézn¢ v
dané lokalité hrazeno ¢i nabizeno, a to za cenu 200 000 K¢.

Zobrazte uvedenou situaci ve finan¢nim a vnitropodnikovém (nékladovém) ucetnictvi.

Priklad 2

Spolec¢nost Clean, a.s. podnika v oblasti uklidovych sluzeb. Jejim vykonem je proto metr
tvereéni (m?) uklizené plochy. Spole¢nost eviduje nize uvedené naklady. Urdete, které naklady
lze ptitadit do kategorie variabilnich nékladu, a které naklady lze ptifadit do kategorie fixnich
naklada.

e spotieba Cisticich prostredki

e spotifeba mopi, kbelikl, utérek
e mzdové naklady uklizect

e mzdové ndklady vrcholového vedeni (manazefi, asistenti)
e n3jemné kanceléatskych prostor
e odpisy mycich zafizeni

e odpis pracky

e odpisy aut

e cestovné

o telefony, poStovné

e marketingové ndklady

e vedeni Gcetnictvi, naklady na IT
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Priklad 3

Vyrobni podnik ma zjistény tyto udaje o svych vykonech:
1. celkove fixni naklady (FN) 15 000, - Ke,
2. variabilni naklady na jednotku produkce (vn) 10, - K&,
3. celkova produkce (Q) 500 ks.

UKOL :

1) Vypoctéte celkové variabilni naklady produkce (VN).
2) Vypoctéte fixni naklady na jednotku produkce (fn).
3) Vypoctéte celkoveé naklady produkce (N).

4) Vypoctéte @ celkové naklady produkce (ON).

Piiklad 4

Vyrobni podnik vykazuje nasledujici udaje o vyrobé svého vyrobku:
1. celkové fixni naklady 40 000 K¢

2. celkové variabilni naklady 30 000 K¢

3. cena 1 vyrobku 40 K¢

4. vyrabéné mnozstvi 2 000 ks

5. planovany rozsah vyroby 1 700 ks
Vypoctéte:

1) objem vyroby pro bod zvratu,

2) jednicovou (absolutni) marzi,

3) prispévek k trzbam,

4) trzby v bodu zvratu,

5) bezpecnostni marzi - margin of safety.

Priklad 5
Polozky Jednotky
Pocet prodanych vyrobkt 70 ks
Jednotkova cena prodaného vyrobku 60 K¢
Celkové vynosy v bodu zvratu 3500 K¢

1) zjistéte bezpecnostni podnikatelskou rezervu a vysledek interpretujte
2) zjistéte bezpecnostni koeficient a vysledek interpretujte
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Piiklad 6
Polozky Jednotky
Fixni néklady 5000 000 K¢
Optimalni rozsah vyroby 9 500 000 m
Skutecny rozsah vyroby 8 500 000 m

ﬁkoly:

1) Jak veliké ¢ast fixnich ndkladl ztistala nevyuzita (FNN) v %?

2) Jak velika ¢ast fixnich nékladi zastala vyuzita (FNV) v %?

3) Jak velika ¢ast fixnich ndkladl ziistala nevyuzita (FNN) v K¢?

4) Jak velika ¢ast fixnich nékladi zistala vyuzita (FNV) v K¢&?

5) Jak se zménila velikost jednotkovych fixnich naklada?

Piiklad 7

PoloZky Jednotky
Maximalni ro¢ni objem produkce 125 000 K¢
Roc¢ni fixni ndklady 2 400 000 K¢
Skute¢ny rozsah vyroby 95 %
Ukoly:

1) Zjistéte volné (nevyuzité) fixni naklady (FNN) v %.
2) Zjistéte vyuzité fixni ndklady (FNV) v %.

3) Zjistéte volné (nevyuzité) fixni ndklady (FNN) v K¢.
4) Zjistéte vyuzité fixni ndklady (FNV) v K¢.

5) Zjistéte, jak se zménila velikost jednotkovych fixnich nakladi.

Priklad 8
Polozky Jednotky
Oteviraci doba Od 10 do 20 hodin
Otevieno maximum 350 dni
Maximalni névstévnost (kapacita) najednou 150 osob
Roc¢ni fixni ndklady 52 000 000 K¢
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Otevieno skute¢nost

342 dni

Celkova skute¢na navstévnost

182 380 osob

Celkovy skute¢ny straveny Cas

342 184 hodin

e Zjistéte a interpretujte vysi nevyuzitych fixnich nakladi.

Priklad 9

Na zékladé rozpoctu nakladl byly pro vyrobu homogenniho textilniho vyrobku v hodnoceném
obdobi stanoveny tyto vyrobni ndklady (pro zjednoduSeni bez spravnich a prodejnich nakladu).

Polozka Celkem na 500 000 ks | Na 1ks
Jednicovy material 3 000 000 K¢ 6 K¢
Jednicové mzdy 1 000 000 K¢ 2 K¢
Vyrobni rezijni naklady (odpisy, obsluha a fizeni, | 4 000 000 K¢ 8 K¢
energie, opravy a udrzba, rezijni material)

Celkem 8 000 000 K¢ 16 K¢

Z celkovych 4 000 000 K¢ vyrobnich rezijnich nakladt je 3 000 000 K¢ fixnich, variabilni

rezijni ndklady jsou 2 K¢ na 1 ks.

4

Ukoly:

1. Vypodcitejte, o kolik K¢ by se ptepocital fidici pracovnik pti rozhodovani, pokud by se
domnival, ze pti snizeni vyuziti kapacity na 300 000 ks dosahnou celkové naklady vyse

4 800 000 K¢ (16 K¢ * 300 000 ks)?
2. Vysvétlete, ¢im je tento rozdil zptisoben

Piiklad 10

Polozky Jednotky
Prodejni cena litru limonady 10 K¢
Variabilni néklady litru limonady 4 K¢
Fixni néklady 2 400 000 K¢
Pldnovany objem vyroby 1 000 000 litrt
Ukoly:
1. Zjistéte marzi vykonu a piispévek k trzbam
2. Zjistéte planovany zisk
3. Zjistéte bod zvratu v naturalnim vyjadieni a v hodnotovém vyjadieni (K<)
4. Vedeni podniku chce v kvétnu 2019 zvysit prodej na 1 100 000 litrii. Zvazuje, zda

Priklad 11
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Spolecnost vyrabi tfi druhy textilii pro vyrobu sportovniho obleceni. Obvykly ro¢ni objem

prodanych vykont, néklady a ceny za jednotlivé vyrobky jsou nasledujici:

Vyrobek Vykony (bm) Variabilni Cena 1 bm (K¢) | Fixni  ndklady
naklady 1 bm (K<)
Lemtex 1 000 390 550
Bertex 2 000 250 400
Detex 4 000 75 255
Celkem 1200 000
Ukoly:

1. Zjistéte vysledek hospodateni pii uvedeném objemu a struktufe vykond.
2. Zjistéte, pti jakém objemu vynost dosdhne podnik bodu zvratu pii nezménéné struktuie

vykont.

3. Urcete objem vynost, ktery zajisti dosaZeni zisku ve vysi 500 000 K¢ pii zachovani
struktury vykoni.
4. Vedeni spolecnosti se rozhodlo zdvojnasobit prodej kvalitngjsi a drazsi textilie Lemtex
o 1000 bm a naopak snizit prodej levnéjsi textilie Detex o 1 000 bm a domnivalo se, ze
pii této struktutfe vykonl vynosy pievysi hranici bodu zvratu a podnik bude dosahovat

zisku. Je tato Givaha spravna?



